
Saopštenje za javnost 

 

Poštovani, 

Povodom potpisivanja međunarodnog tehničkog sporazuma o koordinaciji radio-frekvencija između Crne 

Gore i Republike Albanije, dostavljamo Vam saopštenje za javnost sljedede sadržine: 

"Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost Crne Gore (EKIP) i Agencija za elektronske i 

poštanske komunikacije Republike Albanije (AKEP) održale su bilateralni sastanak u Podgorici, dana 07. 02. 

2014. godine. Bilateralni sastanak je održan u cilju potpisivanja Tehničkog sporazuma o koordinaciji radio-

frekvencija iz opsega 880-915/925-960 MHz i 1710-1785/1805-1880 MHz za GSM i DCS1800 sisteme. 

Upotreba radio-frekvencija iz prethodno pomenutih opsega je usaglašena između stručnih službi ovih 

agencija koje se bave pitanjima upravljanja radio-frekvencijskim spektrom kao ograničenim resursom, a 

koje obuhvata planiranje, dodjelu, koordinaciju, monitoring i kontrolu korišdenja radio-frekvencijskog 

spektra. Shodno Zakonu o elektronskim komunikacijama, radio-frekvencijskim spektrom u Crnoj Gori 

upravlja Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost u skladu sa ovim zakonom i 

međunarodnim sporazumima poput Konvencije i Pravilnika o radiokomunikacijama Međunarodne unije za 

telekomunikacije (ITU), te preporuka Evropske konferencije poštanskih i telekomunikacionih administracija 

(CEPT).  

 

Ovaj sporazum je potpisan u cilju usaglašavanja principa, tehničkih uslova i administrativnih procedura 

neophodnih za regulisanje efikasnog korišdenja i rada GSM/DCS1800 mobilnih mreža u predmetnim 



opsezima u graničnoj oblasti između Crne Gore i Albanije. Tehnički sporazum je baziran na principima 

utvrđenim preporukom ECC/REC(05)08 Komiteta za elektronske komunikacije CEPT-a, i isti treba da 

obezbijedi efikasnu upotrebu radio-frekvencijskog spektra u graničnim oblastima između Crne Gore i 

Republike Albanije, a što de doprinijeti i osigurati funkcionalnom radu mreža mobilnih operatora bez 

prisustva smetnji od strane mreža operatora iz susjedne države. Imajudi u vidu projekcije obima saobradaja 

baznih stanica mobilne telefonije u graničnim oblastima, dogovoreno je da svaka od država dobije po 54 

preferencijalna radio-frekvencijska kanala u opsegu 900 MHz i 20 preferencijalnih radio-frekvencijskih 

kanala u opsegu 1800 MHz. Kod preferencijalnih kanala su dozvoljene vrijednosti jačine polja od 

maksimalno 19 dBμV/m u opsegu 900 MHz i 25 dBμV/m u opsegu 1800 MHz na visini od 3 m iznad zemlje i 

to na rastojanju od 15 km unutar teritorije susjedne države. Kod nepreferencijalnih kanala, ove vrijednosti 

jačine polja ne smiju biti prevaziđene na visini od 3 m i to na graničnoj liniji između država. Odredbe ovog 

sporazuma de biti implementirane od strane registrovanih mobilnih operatora u obje države najkasnije u 

roku od 6 mjeseci od dana njegovog potpisivanja. 

Sporazum su u ime Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost Crne Gore potpisao 

gospodin Šaleta Đurovid, predsjednik Savjeta, odnosno u ime Agencije za elektronske i poštanske 

komunikacije Republike Albanije gospodin Piro Xhixho, predsjednik Upravnog odbora. 

Ovom prilikom je organizovana i posjeta Glavnom kontrolno-mjernom centru na Dajbabskoj Gori u 

Podgorici tokom koje je prezentovan Sistem za kontrolu i monitoring radio-frekvencijskog spektra Crne 

Gore. 

 

     


